

创文明城市 做文明市民

好邻居何向东 “修修补补”忙不停

□本报记者 牛超 文/图

在新华区矿工路街道培新街社区平安家园小区,有这样一位热心人,他坚持每天做一件好事,为左邻右舍义务维修小家电。邻居提起他,都不禁竖起大拇指,称其为“修修补补的好邻居”。他就是何向东。

热心为邻里“修修补补”

何向东是平煤神马集团四矿职工,2017年退休,今年58岁。昨天上午,在培英街一浴池,何向东正忙着维修电水壶。他头发花白,不太爱说话。

“他特别热心,有啥活不吭声就干了。”浴池负责人说,何向东来浴池帮忙20多天了,“前几天,看到杂物间又脏又乱,他和一名员工对杂物进行了有序归整,还将房子收拾得干干净净;昨天看到一个电水壶坏了,他又不吭声从家里带来工具维修……”

“大毛病修不了,修个小东西还是没问题的。”何向东说。何向东家住平安家园小区1号楼。因为会维修小家电,左邻右舍有需要时总会上门找他。

“是个热心肠,人特好。”该楼邻居何秋月说,以前家里的电水壶、电动车充电器等,因为找不到

地方维修都扔了。“自从认识了向东,这些东西总能被修好,又能‘焕发第二春’。”何秋月说,她都不记得找何向东维修过多少东西了,“从没推辞过,小到电动车充电器,大到洗衣机,好像没有他修不好的东西。”

今年疫情过后,因为腿不舒服,上楼有些困难,何向东买了一套一楼的房子。从楼上搬到一楼后,他收拾了楼前的一片空地,摆上桌椅,方便左邻右舍在此休息、聊天。后来大家再有啥需要维修的家电,干脆直接放在空地的桌椅上,连声招呼也不用打。何向东看到后,总是积极维修。

苏金晓家住小区6号楼,提起何向东赞不绝口,“前两天还找他修过东西呢,帮了我们不少忙”。

相互帮忙是应该的

何向东家门口有一个“百宝箱”——一个不用的破柜子被何向东维修、加工后,变成了一个货架,里面摆放着各种维修工具和小零件。“这些零件都是我向大家扔的、不能用的家电上拆下来的。”何向东说,通常邻居找他维修的电器都是出了小毛病,换个零件也就“块儿八角的”,但这些零件有时却不好买,所以他就成了“捡破烂的”。看到有人将不用



何向东正在帮邻居维修电动车充电器。

的小家电扔了,他总是捡回去,能修好了就放在楼前的空桌上等待认领,不能修了就直接将各种零件拆了放着,以备不时之需。

有人将不用的电扇扔了,被何向东捡回家修好后,放在楼前的空桌椅上供邻居使用。前几天,邻居孙秋霞家的电扇下部支撑坏了,何向东得知后,让其将之前修好的电扇搬走,自己将坏电扇拿走想办法修好。“他特别勤快,除了维修东西,还天天坚持打扫楼道、楼前楼后卫生。有时我

们在楼前玩,他还送水、送吃的,人真的很好。”孙秋霞说。

培新街社区负责人李玖鹏说:“何向东在我们社区很有名,尤其是在他居住的小区,提起他几乎没有不认识的。为人很实诚,总是义务帮邻里维修东西。”

“左邻右舍住着,相互帮忙是应该的。大家开开心心就好,不是都说‘远亲不如近邻’吗?”何向东说,通过自己的双手让“废物再次被利用起来”,让邻居高兴,他也很开心。

小小志愿者 自制月饼 送退休教师

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午3点,市实验中学、市四十六中联校走出一队小红帽,在班主任周澍增的带领下,八(17)班的小志愿者们要进入社区开展文明志愿宣传,将亲手制作的月饼和糕点送给退休教师。

位于市区矿工路西段的三矿家属院有十多栋居民楼,居住人口密集。小志愿者们来到小区里,或专注于清理街头垃圾,或向居民发放创建全国文明城市宣传页,传播文明理念,倡导文明行为。

市实验中学退休教师梅园范今年76岁,2016年因病左手左脚失去知觉。得知孩子们要来,老人拖着身子站在家门口等候。“梅老师,祝您中秋快乐,身体健康。”除了暖心的祝福,孩子们还为老师准备了可口的月饼,“这些都是我们利用课余时间动手制作的,有板栗馅、紫薯馅、奶黄馅的……您快尝尝。”吃着香甜的月饼,梅老师脸上笑开了花。孩子们又分头行动,擦拭桌子、整理沙发、打扫地面,为老人进行家庭保洁。

该校校长马艳丽介绍,中秋节即将到来,我市正逢创文关键阶段,学校在开展“小手拉大手”系列活动中,借助传统节日,让学生感受传统文化的内涵,并结合创文要求,教育孩子们从身边小事做起,从生活点滴做起,用实际行动践行社会主义核心价值观,说文明话、办文明事、做文明人、建文明城。

石龙区公务员 踊跃献血

□记者 闫增旗

本报讯 昨天上午9点,由石龙区卫健委、红十字会组织的无偿献血活动在石龙区人民广场和龙湖广场继续举行,截至中午12点半,当天有近百名区直机关公务人员参与,共献血近4万毫升。

在人民广场,两个登记台前围满了前来献血的公务人员。石龙区卫健委的刘广召、牛波涛已献血完毕,在帮助市中心血站工作人员指导大家填写表格。

采血车前,大家正在排队等候。来自石龙区委政法委的冯英帅一会儿就完成了400毫升鲜血的捐献。他说,这是他第13次献血了,“只要我的血液符合标准,还在无偿献血法定年龄范围之内,我就会一直坚持下去”。

据了解,石龙区集中献血活动从9月23日开始,至昨天中午12点,近三天时间,共有489人参与,累计献血近20万毫升。

演练事故处置 确保“双节”安全

昨天,民警在对“事故”现场进行秩序维护。

当天,在市区兴安路中段,市公安局光明路派出所交管巡防大队联合急救、救援等部门进行了道路交通事故应急救援处置演练,以模拟真实环境的方式,进行了秩序维护、事故勘查、伤者救治、肇事车辆拖离等多个环节的演练,为确保“双节”城区道路畅通奠定了基础。

本报记者 李英平 摄



我市“医漂小屋”公益项目获奖

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市慈善总会传来消息,在刚刚结束的第八届中国公益慈善项目大赛上,市有家社会工作中心参评的“医漂小屋”公益项目以总成绩第11名的成绩获得“资源联动奖”。

据市有家社会工作服务中心负责人胡克炜介绍,该中心于2018年发起“医漂小屋”项目,在郑州通过租赁的方式在医院附近建起“医漂小屋”,结合高校志愿者及各大基金会的帮助,为异地求医的困境患者及家属提供7天无偿住宿、心灵疏导、大病筹款、

就医建议等帮扶。项目执行两年以来,已接待患者及家属约3000人次。年初疫情防控严峻期间,“医漂小屋”通过对来往患者及家属的健康码及检查报告的审核,接收了近50人次的患者及家属,并在社会各界的帮助下为其提供了相应的防疫物资。

据悉,今年的中国公益慈善项目大赛共收到772份项目申报材料,较去年增长17%,共有116个项目入围(含同分)。“资源联动奖”主要面向大赛入围项目,依托腾讯99公益日提供的数据平台和管理工具,采用综合分数计算,评出25个获奖项目。